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f, [a,b| kapal1 araliginda siirekli bir fonksiyon olsun. y = f(x) egrisi x=a ve x=»

—_——

dogrulari ile O, ekseni tarafindan sinirlanan bolgenin alani asagidaki gibi hesaplanabilir.

a) [a,b] kapali arahiginda £ (x)>0 olsun. b) [a,b] kapali araliginda f(x) <0 olsun.




c)Eger f fonksiyonu [a,b] kapal1 araliginin bazi yerlerinde pozitif bazi yerlerinde negatif ise

fonksiyonun pozitif ve negatif oldugu bolgelerdeki alanlar ayr ayri toplanip bulunur.
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Ornek y=4x-x" egrisiile x ekseni arasinda kalan alani bulunuz.
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Ornek y=x" egrisiile x=1ve x=3 dogrular1 ile Ox ekseni arasinda kalan bolgenin alanini
hesaplayiniz.
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Ornek y=x"—-4x+3 egrisi x=2,x=4 dogrular1 ve Ox ekseni arasinda kalan bolgenin
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iki Egri Arasindaki Alan Hesabi
f(x) ve g(x), [a,b] kapali araliginda siirekli iki fonksiyon olsun. Bu durumda bu iki

egri arasinda kalan alanlar i¢in asagidaki durumlar s6z konusudur.

[a,b] kapal arahginda f(x) > g(x) ise;
f ve g.[la,b]araligi boyunca f(x)> g(x) olmak iizere siirekli iseler a’dan b ’ye

kadar y= f(x) ve y = g(x)egriler1 arasindaki b6lgenin alani

A=[(f(x)-g(x))dx

seklinde bulunur.



[a,b]kapal arahg1 f(x)< g(x)
f ve g.[a,b] aralig1 boyunca f(x)< g(x)olmak iizere siirekli iseler a’dan b ’ye

kadar y = f(x)ve y= g(x)egrileri arasindaki bolgenin alani

A=[(g(x)~ f(x))dx

Kesisen iki egri arasinda kalan alan
Bu tiir durumlarda varsa egrilerin kesistigi noktalar tespit edilir. Ustteki egrinin

alanindan, alttaki egrinin alani ¢ikarilarak tiim bolgenin alani hesaplanir.

A=[(f(x)-g(eNdx = [(2(x) - £ (x))dx
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Ornek y = ); ve y=4- 2; parabolleri ile sinirlanan bélgenin alanini hesaplayiniz.
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Ornek y =’ egrisi ile y = x dogrusu tarafindan smirlanan bélgenin alanimi bulunuz.
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Ornek y=x+1, y=cosx ve x ekseni tarafindan smirlanan alan1 bulunuz.
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2x—x’egrileri y ekseni ve x =3dogrusu arasinda kalan bolgenin

(")rnek y—_X2+3 ve )y =
- &
/ Y= ¥3 2

alanini bulunuz. AY -
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Ornek: y =3x—x° egrisiile y =x dogrusu arasinda kalan alan bulunuz.
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Ornek: y =x?,x = )" egrileri arasinda kalan alan1 hesaplaymiz.
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Ornek: y:x/; ve y:2\/; egrileri ve y=xdogrusu arasinda kalan bolgenin alanini

bulunuz.




Y=fh), vt Yy x=-Ty

SONUC: Benzer sekilde g ve hfonksiyonlart [c,d]iizerinde siirekli fonksiyonlar iseler;

x=g(y),x=h(y) egrileriile y=c y =d dogrular arasinda kalan bolgenin al;%

A=) - gy /}__-/;
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seklindedir.



Ornek x =8—)”egrisi ile x =2y dogrusu arasinda kalan bélgenin alanini bulunuz

N'g h=2g ¢ 'Z)L'-'— 23,
YiYy-§-0
’ (Wt ) (y-2) =2
- >% yv=-4r Y2=2
A 7 5
= A= \ﬁ(& —a2) - ( 9—3)’533—
-y
2

9 o)
=@& R
- (g4 - (-zz+%_4s)

= (”0.,.9-(‘\:: 26 bFL



Ornek y=Inx egrisi y=0, y=1 dogrular1 ve y ekseni tarafindan simirlanan bolgenin

alanini bulunuz.
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Parametrik Denklemli Egrilerin Sinirladiklar: Bolgenin Alanlar: dr= glhide

g ve h tirevlenebilir iki fonksiyon olmak iizere x=g(7)(y=h(r))parametrik

_

denklemleri ile verilen bir ¢ egrisi varsa x=a,x=>bdogrusu ve 0 _ekseni tarafindan

sinirlanan bolgenin alanint hesaplamak igin;
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olan formiilii 7 cinsinden ifade etmek gerekir. e =

y=h(t) dc=g'(t)dt vyazilir.t’'nin a veb’ye karsilik gelen degerlerine sirasi ile 7,7,

denirse;



A:J%h(t)g'(r)d olur. L~
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Benzer sekilde verilen egri y =cve y =d dogrular ve O, ekseni tarafindan sinirlanan

bolgenin alani1 7, ve 7,;c ve d sayilarina karsilik gelen parametreler olmak iizere;

" Azﬁg(!)lh'(l)dl

seklide bulunur.
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Ornek A= aJ 9dx
X=acost , ‘ , . .
v = bsin parametrik denklemiyle verilen elips tarafindan smirlanan bdélgenin alanini
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